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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000069/2013 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Nikolaos Chountis, Gabriele Zimmer, Patrick Le Hyaric, Mikael Gustafsson, Marie-Christine 

Vergiat, Takis Hadjigeorgiou, Søren Bo Søndergaard, Willy Meyer, Marisa Matias, Alda Sousa, 

Kartika Tamara Liotard, Paul Murphy, Thomas Händel 
for GUE/NGL-Gruppen 

Om: Lukning af den statslige tv- og radiosender i Grækenland 

Den 11. juni 2013 besluttede den græske regering helt at lukke sin statslige tv- og radiosender med 
omgående virkning, hvorved 2.655 arbejdstagere mistede deres arbejde. 

I betragtning af  

 at denne beslutning er blevet truffet ensidigt uden at høre det relevante personale og de relevante 
fagforeninger, uden drøftelse i det græske parlament og på en udemokratisk og autoritær facon, 

 at beslutningen udgør et anslag på beskæftigelsen og demokratiet og en trussel mod ytringsfriheden, 
mod muligheden for adgang til uafhængig, pålidelig og differentieret information og til pluralisme,  

 at EU-traktaken, der blev undertegnet for fem år siden, omfatter Amsterdam-protokollen, hvori public 
service-radio- og tv-virksomhed anerkendes som et karakteristisk træk ved i Den Europæiske Unions 
acquis communautaire, 

 at Parlamentet gentagne gange i sine beslutninger har erklæret, at offentlig radio- og tv-virksomhed 
skal støttes, fordi den spiller en yderst vigtig rolle i vort samfund og demokrati, 

 at beslutningen omgående blev fordømt af Den Europæiske Radiounion, og 

 at Kommissionen har udtalt, at den støtter den offentlige radio- og tv-virksomheds rolle som en 
integreret del af europæisk demokrati, og understreger den rolle, som den offentlige radio- og tv-
virksomhed spiller i forbindelse med europæiske værdier under alle økonomiske forhold, for 
mediepluralisme, mediefrihed og mediekvalitet og for den kulturelle mangfoldigheds 
udtryksmuligheder, 

1. hvorledes agter Kommissionen da at gribe ind i denne situation, således at den græske regering 
omgående gør sin beslutning om? 

2. er Kommissionen da enig i, at den græske regerings beslutning er en krænkelse af artikel 11 i EU’s 
charter om grundlæggende rettigheder og af Amsterdam-protokollen? 

3. er Kommissioen da enig i, at den græske regerings beslutning blev truffet under betingelser, der ikke er 
i overensstemmelse med principperne for europæisk social dialog og med direktiv 2002/14/EF om 
information og høring af arbejdstagerne i Det Europæiske Fællesskab, og  

4. mener Kommissionen da, at økonomiske trusler mod den offentlige radio- og tv-virksomhed 
respekterer, garanterer eller fremmer grundlæggende rettigheder såsom ytringsfrihed, 
informationsfrihed, mediefrihed eller pluralisme? 

Indgivet: 18.6.2013 
Videresendt: 20.6.2013 
Besvarelsesfrist: 27.6.2013 


